

「自首騷」跟隨者寡 難逃失敗結局

戴耀廷、陳健民和朱耀明昨日向警方自首，只有62人跟隨，與他們所期待的千人、萬人自首形成強烈反差，說明他們的所謂「自首攻勢」已經失敗。市民都看到，「佔中三丑」自首並非真心認罪，而是一場自我美化的政治騷，但自首不等於能減輕「三丑」及一眾「佔中」搞手的罪行。「佔中」無法無天，衝擊法治，損害經濟民生，讓港人上了一堂活生生的法治教育課。所謂「自首騷」與喪盡人心的「佔中」一樣，難逃失敗的結局。

事實上，「佔中」搞手涉嫌觸犯多項嚴重刑事罪行，包括煽動非法集會、串謀暴亂、藐視法庭乃至襲警等。若三丑「真心」自首，本應主動呈交在整個「佔中」行動中所有犯罪的證據予警方，以便律政司作出相關檢控，展示自首的誠意。但是，「三丑」及相關人等自首，只承認《公安條例》下的非法集會罪，即使罪名成立，懲罰也微不足道，極可能罰款了事，只能說明「三丑」自首實毫無悔意，做騷意味濃烈。

「佔中」涉及範圍廣泛，牽涉罪行類型複雜，絕非一、兩條刑事罪行可以覆蓋，「三丑」選擇

個人喜歡或量刑較輕的條文，並不能逃避應負的刑責。法律界人士指出，無論被捕還是自首，疑犯所面對控罪沒有不同，警方決定採用哪條控罪主要考慮所取得證據，不僅「三丑」自首不可以逃避較重的罪行，而且一大批害怕惹上官非、沒有跟隨「三丑」自首的「佔中」黑手，包括黎智英及反對派立法會議員等，同樣不能免於法律的追究。「佔中」壽終正寢後，警方應搜集充分證據，將所有違法亂港的「佔中」黑手拘捕歸案，不容違法者逍遙法外。

「佔中」由爆發之日起就與「和平非暴力」南轅北轍，「三丑」聲言的「愛與和平」根本是自欺欺人的謊言。「三丑」作為始作俑者，企圖利用自首佔據道德高地，替違法暴力的「佔中」挽回一些顏面，以繼續誤導市民，這不過是幻想。必須指出的是，「三丑」不斷撒播歪理，導致不少年輕人漠視法治，以身試法，為達目的不惜訴諸暴力。如果香港由這班人來掌管，市民將不知遭受什麼樣的劫難。「佔中」的教訓說明，民主不能離開法治，香港發展民主更不能離開基本法，否則，只會陷入永無寧日的災難之中。

「佔領」私人店舖干犯刑事罪行

旺角近幾晚繼續有示威者聚集，在街頭和行人路叫罵，甚至湧入店舖搗事，更曾發生阻止一間時裝店落閘停業。直接干擾店舖正常營業的事件顯示，面對執法機構的清障行動，部分佔領者已經從佔領公共道路和場地，轉移到「佔領」私人店舖，這是一個十分危險的趨向。對進入店舖騷擾及喧嘩的人士，警方應果斷執法拘捕，以維護本港營商環境，並剷除嚴重侵犯私人處所的歪風。

旺角星期二晚再有六十至七十人聲稱購物，在多條街道遊走。部分人走入一間店舖，門口站滿人，聲稱想買衣服，店舖一度落半開。隨後，店內愈來愈多人。有人購買一件衣服，聲稱真的來消費。擾攘一段時間後，警員到場勸喻他們離開，店舖之後落閘。有議員質疑這些人的舉動已干犯刑事罪行。

非法佔領行動在執法機構的清障行動下，部分佔領者將佔領行動轉移到侵犯和「佔領」私人店舖，這是非常霸道的違法行為。店舖要做生意，店舖職員要吃飯，佔領者轉移到「佔領」私人店舖，是不讓店舖做生意，是要打爛店舖職員的飯碗。旺角出現的所謂「購物」行動，其實是「佔領」私人店舖的非法行動，這種危險趨向將使各區店舖均受威脅，嚴重破壞本港營商環境。

根據《公安條例》強行進入罪規定：「任何人若以暴力方式進入任何處所，不論他是否有權進入該處所，亦不論該暴力行為是否包括向任何其他人士施加實際武力、作出恐嚇或砸開任何建築物，或集合數目不尋常的人，均屬犯罪，經簡易程序定罪，可被判罰款\$5,000及監禁2年。」進入店舖騷擾喧嘩的人士，明顯是強行進入他人處所，侵犯私人地方，警方應拘捕這些人，過制借「購物」幌子對私人處所的嚴重侵犯。

本港是資本主義社會，資本主義社會奉行的是私有財產和處所神聖不可侵犯的原則。私有財產權是資本主義社會得以運轉的最重要的基礎，也是人權、經濟活動和法律活動的核心之一。佔領私人店舖不僅干犯刑事罪行，而且是對本港資本主義制度基礎的嚴重衝擊，性質嚴重，這股歪風必須剷住。

大聯盟謝警護港 高呼加油

偕數百市民鼓掌一分鐘 周融：「佔中」投降 絕食無用

香港文匯報訊(記者 文森)「保普選 反佔中」大聯盟昨日與數百名市民齊集灣仔警察總部外，向警察連日來在「佔領」區的行動表示謝意，召集人周融更向警隊代表致送錦旗，表揚警方嚴正執法維護香港秩序。周融表示，昨日「佔中」3名發起人自首代表整個「佔中」行動宣告投降，他又指「學民思潮」召集人黃之鋒絕食已無作用，他再次呼籲正在「佔領」的人盡快還路於民。



大聯盟為表示支持警方果斷執法，捍衛法治，向警隊贈送錦旗，並與現場市民一齊為警方打氣。黃偉邦攝

警總門外昨日下午聚集數百名支持警方執法的市民，除了由周融等人代表向警方致送錦旗表揚之外，在場市民亦向警員報以熱烈掌聲，鼓掌一分鐘並高呼「支持警察」、「警察加油」等口號。

鐘鏞續「佔」顯行動已分裂

發起行動的「保普選 反佔中」大聯盟召集人周融表示，希望多謝警方過去兩個多月的辛勞、忍辱負重去維持秩序。他強調，並非特意選昨日「佔中三丑」戴耀廷等到中區警署自首時感謝警方，純粹是巧合。「其實他們自首代表『佔中』正式投降。」惟金鐘、銅鑼灣仍被人「佔領」，反映行動似乎已經有好大分裂。

他又覺得警方有用過分武力，並反問倘警方不使用最低限度的武力，又如何能驅散示威者？「不然他們不會離開添馬公園，甚至『佔領』龍和道，這等同切斷港島東的交通，警方已清楚說明是不可接受的範圍，你等同意請警方用武力驅散，是誰促使警方使用武力呢？是誰決定做這個反攻行動？」

「雙學」魯莽失責 應向全港道歉

周融認為，「雙學」在日前的「行動升級」一事上，一定要為此負上全責，特別是「雙學」並沒有負起示威者的安全責任。「其實他們(『雙學』)要道歉，不只向全港道歉，更要向被捕、受傷的學生和市民道歉，因為他們的魯莽，沒有考慮，叫如此

多人做一件完全不應該做的事，令他們受傷。」

他相信，針對金鐘的臨時禁制令已出，預料下周會進行清場，既然「佔領」大勢已去，「雙學」和戴耀廷等人「何必為自己的面子叫人留下」，並呼籲「佔領」者勿作無謂犧牲，等待被人趕走，不如星期日自行退場，「相信警方亦不想看到流血事件，也不想看到有年輕學子被捕。」

周融也不認同有指特區政府以警隊作政治磨心，覺得警方行為十分克制，他指美國警察都以最快的方法控制示威者，「頭破血流隨處可見，難道美國無出動軍隊嗎？相反香港是一個更加文明的地方，所以更忍讓，但並不代表不可以做。」

陳勇：始作俑者勿再作孽

同場出席撐警的港區全國人大代表陳勇表示，「佔中」3名發起人是始作俑者，惹起火頭就應該出來滅火，即使遲了自首也總比不自首好；希望3人是良心發現，而非將自首當作鼓動更多人出來的行為，「否則就罪孽深重。」

中華廠商會會長施榮懷則強調，商界支持特區政府依法施政，也希望香港有普選，呼籲「佔領」者盡快離開馬路。香港南京總會會長張瑜稱，警方對違法行為絕對不應手軟，香港很多市民稱已不接受「佔領」，始終都要退場，她擔心警察經常受壓會令警隊士氣低落。

「佔」者口喊「和平」 打暈警察最暴力



退休救護員鄭生黃偉邦攝



家庭主婦姜女士黃偉邦攝



商人林女士黃偉邦攝

數百名市民昨日特意向灣仔警總外支持警方嚴正執法。市民普遍對「佔中」示威者搞亂香港非常反感。他們指出，警方近日的行動只是盡責維護法紀，並無濫用武力，反而那些口口聲聲說「和平」的示威者自製大量武器，又把警察打昏，才是真正的暴力。

「亂港無恥 民不聊生」

退休救護員鄭先生表示，對「佔領」者十分反感，更批評他們十分無恥，說話不負責任，尤其是「學民思潮」的成員，「對香港有貢獻過什麼？」衝擊香港市民令大眾民不聊生，因此對他們「好反感、好反感、好反感！」

他自言自己對香港的貢獻不多，但十分清楚現在香港的形勢，一切都是「佔領」令到香港混亂，「學聯和『學民思潮』根本就分裂了，還說絕食？根本不可能令事情變好，何不好好讀書？」

「屢傷警 跟張子強無異」

家庭主婦姜女士認為，很多媒體的報道對警察不公平，因此需要市民走出來為他們打氣，又認為警方對

「佔中」有非常多的付出，心中有很多委屈，「好像我們一個普通市民走到『佔領』區，都感受到當中的氣氛很難受，警察更加要一日24小時打醒12分精神，如果沒有警察不敢想像香港會變成怎樣？」

就反對派中人聲稱警方對待示威者「過分使用武力」，她反問：「何謂濫用武力？你看看美國的警察是如何對待手無寸鐵的示威者？現在警方面對的是暴徒！」她批評，所謂「和平」只是「佔領」者的口號，「旺角『佔領區』搜出幾多武器？鐵釘什麼都有，兩傘也不和平，已經把警察的手臂釘出血洞了！又把警察打昏，『佔領』者跟張子強、葉繼歡有什麼分別？」

「警克制執法 站出來支持」

半退休商人林女士稱，「佔中」事件中的暴民愈來愈過分，令警方的壓力也愈來愈大，受到暴徒的武力對待，她認為身為小市民應該站出來，給警方一點支持的聲音和行動，讓警方知道小市民明白他們在執法過程中受到很多屈辱。

她認為，警方並無濫用武力，他們要維護法紀，只是做職責內要做的事。警員明知對方是犯法者，行動已非常克制。 ■記者 文森

建制派議員挺警克制專業

香港文匯報訊(記者 李自明)「佔領」者辱罵及衝擊警方防線的暴行升級，但反對派繼續包庇縱容，昨日又在立法會提出辯論，抹黑警員「濫權」。建制派議員指出，「佔領」者極盡挑釁，警員妖魔化為「黑警」是侮辱及太涼薄。她又批評「佔領」者以「爭取民主」作為「霸路」及辱罵警員的擋箭牌，並強調183萬名市民支持警方依法執法。

李慧琼：將警妖魔化太涼薄

公民黨議員陳家洛昨日在立法會大會動議休會待續期間，辯論警方上月25日起，在旺角協助執行禁制令及處理公眾集會的手法。多名反對派議員在發言時偏袒「佔領」者的暴行，稱警員已淪為「政治鎮壓」的工具。「人民力量」議員陳偉業更恐嚇稱，在香港買槍械及化學武器不難，若

特區政府將示威者逼向恐怖主義，將承受無法面對的災難。

行政會議成員、民建聯副主席李慧琼指出，警方使用低武力執法，表現克制及專業，反對派將警員妖魔化為「黑警」是侮辱及太涼薄。她又批評「佔領」者以「爭取民主」作為「霸路」及辱罵警員的擋箭牌，並強調183萬名市民支持警方依法執法。

經民聯副主席林健鋒指出，「佔領」者行為本身已屬犯法，警方作為維持社會治安的執法機關，絕對有權採取適當的清場行動，並沒有濫用權力或失控。

新民黨主席葉劉淑儀質疑，公民黨提出辯論「擺警員上枱」，但對示威者辱罵及衝擊警員，甚至發動所謂「網上人肉起底」卻未有予以譴責，擔心「佔領」行動持續下去會影響香港治安。



黎棟國指出，當局對滋事暴力分子衝擊警方及法治予以最強烈譴責。劉國權攝

黎棟國：恐犯法意識蠶食港人

黎棟國在發言時指出，大批滋事分子近日連續多晚在旺角非法集結，衝擊警方防線，不斷叫罵及胡亂衝出馬路，企圖堵塞，警方有責任回復公共秩序，在別無選擇下採取適當武力。當局對滋事暴力分子衝擊警方及法治予以最強烈譴責，又再次呼籲停止「佔領」，否則不守法的意識蠶食下去，受影響的會是香港市民。有關辯論今日立法會復會再續。

監警會：不派員視察免不公

香港文匯報訊(記者 郭兆東)投訴警察課截至前日中午，共接獲1,767名投訴人針對警方處理「佔中」的投訴，初步有99宗須向監警會匯報。

「佔中」涉警投訴1,767宗

監警會秘書長朱敏健昨日引述投訴警察課數字指，截至12月2日中午，初步有99宗須向監警會匯報，涉及122項指控，包括毆打、疏忽職守及行為失當。而自11月27日夜晚的旺角投訴，投訴警察課亦接獲13宗。

被問及監警會會否如以往「七一遊行」般，派員到「佔領」現場觀察，監警會主席郭琳廣指，監警會資源有限，不可能派員覆蓋大範圍的「佔領」區，而倘正式派出委員觀察，隨時有可能成為證人從而影響調查，及影響監警會的公平公正性，「正如公眾不會要求法官到場觀察。」

郭琳廣又指，至今共接獲1.7萬宗對監警會委員及主席的投訴，他自己不會作評論，但認為24名委員由特首委任，有豐富的工作經驗，其個人品德無可置疑，並相信委員會不偏不倚處理對警察的投訴。